2. Pole powierzchni i objgtoS¢ graniastostupa

 Przekgtna szeScianu ma diugos¢ 6 cm. Oblicz jego pole powierzchni catkowite;.

Przekatna jednej ze Scian szeScianu ma dlugo$¢ 4 cm. Oblicz jego pole
powierzchni catkowitej.

@% Oblicz pole powierzchni catkowitej prostopadioscianu o podanych wymiarach.
a) 8cm x S5cm x 12cm
b) 3v2 cm x 42 cm x 5v/2cm

» Wyprowadz wzo6r na pole powierzchni cafkowitej prostopadtoscianu o wymia-
rach x, 2x, x - 1.

Oblicz pole powierzchni bocznej graniastostupa prawidtowego czworokgtnego,
jesli wiadomo, ze przekatna podstawy ma diugosc 10v/2 cm, a wysokos¢ gra-
niastostupa stanowi 120% diugosci krawedzi podstawy.

£ Oblicz pole powierzchni catkowitej graniastostupa prawidiowego trojkgtnego,
jesli wiadomo, ze pole jego podstawy wynosi 54+/3 cm?, a krawedZ boczna ma
dlugo$é v/6 cm. '

& Oblicz pole powierzchni calkowitej graniastostupa prawidfowego trojkatnego,
w ktorym diugo$é krawedzi podstawy jest réwna 16 cm, a dlugo$¢ przekatnej
Sciany bocznej wynosi 20 cm.

Graniastostup prosty ma w podstawie trapez rownoramienny. Suma dtugosci
podstaw trapezu jest rowna 16 cm, a jego wysoko$¢ stanowi 25% tej sumy.
Ramig trapezu ma diugosé 5 cm. Oblicz pole powierzchni catkowitej grania-
stostupa, jezeli jego wysokos¢ wynosi 20 cm.

Podstawa graniastostupa prostego jest trapez prostokatny o kacie ostrym 30°.
" Dlugo$¢ krotszej podstawy trapezu i jego wysokoS$¢ sa rowne 4 cm. Oblicz pole

powierzchni bocznej tego graniastostupa, jesli wiadomo, ze jego wysoko§¢
stanowi 125% diugosci diuzszego ramienia trapezu.

¢ Oblicz pole powierzchni calkowitej bryly e
przedstawionej na rysunku (wszystkie wymiary 7 :
sg podane w centymetrach).




